

DA 19960030 C1

亞伯達省教育廳公布三年期教育規劃 訂定年度進程 積極迎接挑戰

1994年元月，亞伯達省(Alberta)省長宣布大刀闊斧改革，以兩位數字大幅度削減各部門財政經費，計劃四年內達成削減教育教費12.4%目標，同時明示亞省省府的重點工作將是教育。隨後教育廳長宣布重整省內教育制度，開始實施三年期教育規劃(Meeting the Challenge: three-year Business Plan)，以集中資源於課堂內學生身上，教育決策下放至學校，降低行政花費，以及施行一個公平的教育撥款制度。

這份三年期(1994/95-1996/97)的教育規劃，在亞省人民可以負擔的財政範圍，提供該省教育未來發展的方向，使該省學生為未來工作、終生學習，做好充份準備。教育廳表示，亞省人民希望一個高品質的公立教育系統、各學區的教育撥款公平、著重基本教育、允許家長和學校對其子女的教育方向有更大決定權、以及減少行政花費。

1994/95-1996/97的教育改革規劃，訂有九大教育目標，並分條詳列十項左右施行策略，亦訂出要求成果與評量準則。教育廳也詳述學校、教育局、教育廳等所扮演的角色以及權責。以教育財政削減為例，預計省府將從1992/93年的20億五千萬，1993/94年的20億九千萬，1994/95年的18億四千萬，1995/96年的17億九千萬，到1996/97年則可因數年來的改革重整教育制度受惠，使教育財政經費有能力回升至18億元。

亞省教育廳從1995/96年起，逐年進行年度檢討並擴增次三年教育規劃，確保時效並修正，以達成目標。檢討1995/96學年時，教育廳表示將持續著重於學生、課室、以及社區等方面努力。

近期由亞省教育廳公布資料顯示，由於降低地方學校教育局的數目、限制行政花費、以及增加效率等方式，亞省政府已能使更多財源可以用於學生身上。1996/97-1998/99學年的三年教育規劃，將會著重於幼兒教育服務、提升學校科技設備、增建新學校等方面，以回應近期亞省人民的主要需求。據統計，教育廳用於每名學生，每一個上學日的金額是\$27.74加元。

參考資料：Meeting the Challenge: Three-Year Business Plan for Education,
Alberta Education (1994/95-1996/97, 1995/96-1997/98, & 1996/97-1998/99)